

## Iz dela

## Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije



Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije

## Na Podeželju v mestu – jesenske dobrote

# Družinska kmetija Drinovec podarila 35 ton krompirja

Na Podeželju v mestu – jesenske dobrote, ki je v organizaciji Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije potekalo v soboto, 6. septembra, na Pogačarjevem trgu v Ljubljani, je družinska kmetija Drinovec podarila 35 ton krompirja. Z njimi bo pomagala 500 socialno ogroženim družinam ter žrtvam poplav in vodnih ujm v Srbiji, Bosni in Hercegovini ter na Hrvaškem. »S svojim zgledom želimo spodbuditi druge, da stopimo skupaj in pomagamo iz stiske čim več ljudem,« so povedali simpatični člani družine Drinovec.

Na letos zadnjem Podeželju v mestu Ljubljana se je s ponudbo pridelkov in izdelkov predstavljalo 41 slovenskih kmetij, potekale so pokušnje tradicionalnih mesnih, mlečnih, krušnih, zelenjavnih in sadnih pridelkov in izdelkov. Posebno mesto je bilo tokrat namenjeno kmetijam, ki se predstavljajo pod blagovno znamko Srce Slovenije. Ta nosi v sebi raznolikost ponudbe – nosilce lokalne samooskrbe s hrano in rokodelce, s katerimi so kljub deževnemu vremenu ustvarjali tudi obiskovalci dogodka. Srce Slovenije je čudovit primer prepleta turizma, podjetništva in trajnostnega razvoja okolja, ki priča o moči povezovanja in sodelovanja. Za prijetno vzdušje so poskrbeli harmonikarji orkestra Bučar, prireditev je povezoval France Pernel.

Osrednji dogodek prireditve pa je bil sklep dobrodelne akcije Krompir moraš imeti – v življenju ali na mizi. Simbolni »krompirjev ček« za 25 ton krompirja je prevzela predsednica Zveze prijateljev mladine Darja Groznik. V svoji zahvali je povedala, da bodo krompir v vrečah po 50 kilogramov razdelili med približno sto družin iz



25 ton za 500 družin v Sloveniji ter 10 ton za žrtve po poplavah in vodnih ujmah v Srbiji, Bosni in Hercegovini ter na Hrvaškem.

Ljubljane ter še štiristo družin z drugih območij Slovenije. »Krompir je pomemben v simbolnem pomenu, prepričana sem, da bodo kmetije povsod po Sloveniji vesele krompirja tako ali drugače in upam, da jim prinese srečo,« je sklenila Groznikova.

»Veseli smo, da je naša akcija doživela tako pozitiven odziv v javnosti: pri prostovoljcih, ki ste bili pripravljeni krompir pobirati povsem dobrodelno, pri medijih, ki ste nas v zadnjem času obiskovali ter pisali o akciji, pri sosedih, vaščanih in ljudeh nasploh, da o prejemnikih donacij in tudi županij niti ne govorim,« je v imenu družine Drinovec povedala Špela Drinovec. »Ideja o tem, da podarimo del naše letine krompirja, je prišla povsem spontano, saj vsakodnevno spremljamo dogajanja in stiske ljudi doma, ob tem pa smo letos lahko spremljali še televizijske posnetke žrtve poplav in vodnih ujm v Srbiji, v BiH in na Hrvaškem. Ljudje nimajo hrane in krompir pri nas spada med osnovna živila, drugod so ostali brez vsega in človek se srcom se na to mora odzvati. Že prej smo sodelova-

li v več dobrodelnih akcijah skupaj s trgovskimi podjetji, s katerimi sodelujemo kot dobavitelji. Tokrat smo zasnovali samostojno akcijo in k njej pritegniti več podpornikov,« je dodala in poudarila, da se šele danes zavedajo prave veličine te ideje. »A ne zaradi količine krompirja, vaša podpora in zanimanje nam potrujeta, da smo naredili veliko in lepo stvar. Tega smo zelo veseli,« in rekla še, da akcije ne bi bilo brez podpornikov in pokroviteljev, ki se jim res iskreno zahvaljuje. Med njimi je tudi Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije.

Vendar se dobrodelna akcija Krompir moraš imeti – v življenju ali na mizi ne končuje. Kmetija Drinovec bo tudi prihodnje leto posadila krompir in ga del ponovno podarila socialno ogroženim. »Bodimo ambasadorji dobre volje, dobrega dela in druženja!« pravijo sodelujoči v akciji, ki jih boste lahko spoznali tudi na Podeželju v mestu Maribor, ki bo potekalo v soboto, 27. septembra 2014, na Trgu Leona Štuklja v Mariboru. Lepo vabljeni!

Tatjana Vrbošek

## SAGITER

## Tradicionalna znanja tudi za socialno podjetništvo

SAGITER je akronim za projekt *Agroekološka znanja in iznajdljivost podeželja* in združuje deset partnerskih ustanov iz sedmih evropskih držav. Poteka v okviru programa Leonardo da Vinci in kot slovenski partner v njem sodeluje Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije (KGZS). Projekt obravnava področje agroekologije.



Program Vseživljenjsko učenje

### Kaj je agroekologija

Kmetje so se v stoletjih naučili naravo opazovati in se ji prilagajati tako, da so z njeno pomočjo dobili zadostno količino kakovostne hrane, krme in drugih pridelkov. Zato povsod po svetu obstajajo znanja in tradicionalni pristopi, ki kmetovanju dajejo značilnost trajnostnega gospodarjenja z naravnimi viri. Agroekologija vnaprej ne izključuje nobenega pristopa. Je skupek različnih znanj, prilagojenih za uporabo v lokalnih okoljih, za najbolj trajnostno naravnano kmetovanje. Pristopi ne izključujejo niti trajnostno naravnanih ino-

terapevtsko kmetijo Fleckenbühler Biohof, ki so jo z nakupom zapuščenega posestva ustanovili leta 1984 z namenom socializacije odvisnikov skozi delo in uvajanje odgovornosti.

### Kmetija z namenom

Kmetija je danes velika 260 ha in deluje na način biološko dinamičnega gospodarjenja, ki ga v Nemčiji smatrajo za najvišjo stopnjo trajnostnega kmetovanja. Kmetija ima znak Demeter. Po posestvu je vodil eden od dveh vodij pridelave, ki je na tej kmetiji začel delati kot nekdanji odvisnik.



vacij ali prenosa nekega znanja iz drugega okolja, kjer se je pokazalo kot uporabno. Nosilci tega znanja in uporabniki so predvsem mali kmetje, za katere je v »kmetijstvu dobička« vedno manj prostora.

### Kako se projekt izvaja

V Marburgu v Nemčiji je bil organiziran drugi delovni sestanek partnerjev projekta SAGITER. Gostitelj je bila Philips Universität Marburg – Abteilung für Regionalstudien (oddelek za regionalne študije Univerze nadvojvode Filipa). Plenarni del sestanka je bil namenjen pregledu opravljenega dela in usklajevanju pogledov na agroekologijo. Predstavniki partnerjev so oblikovali skupen seznam nalog in težav, ki jih je treba rešiti. Dogovorili so se o osnovnih postopkih zbiranja, analize in prenosa znanj agroekologije. Terensko delo, ki je potekalo drugi dan srečanja, se je začelo z delitvijo nalog spremljanja in opazovanja spraševalca in anketiranca po skupinah. Obiskali so socialno

visniki skozi delo, izboljšanje samopodobe, prevzem odgovornosti in vzpostavitev zdravih odnosov pripravijo za vrnitev v vsakdanje življenje. V 30 letih obstoja so posestvo sprejeli za svoje tudi prebivalci bližnje vasi in z njim dobro sodelujejo.

visniki skozi delo, izboljšanje samopodobe, prevzem odgovornosti in vzpostavitev zdravih odnosov pripravijo za vrnitev v vsakdanje življenje. V 30 letih obstoja so posestvo sprejeli za svoje tudi prebivalci bližnje vasi in z njim dobro sodelujejo.

### Analiza in kako naprej

Tretji dan je bil namenjen analizi opazovanj prejšnjega dne in razpravi o načinu zbiranja podatkov na terenu. Pomembno je tudi, kako taka znanja ovrednotiti in prenesti, ker so tradicionalne poti mnogokrat že prekinjene. To bo osrednja tema 3. sestanka partnerjev v Sloveniji, ki ga bo konec oktobra v Ljubljani gostila Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije. Terensko delo bo potekalo v Bohinju in okolici, kjer mnoga tradicionalna znanja in spretnosti še predstavljajo del kmečkega vsakdana in se že oblikujejo v spoznavne produkte tega okolja.

Dr. Janko Rode, mag. Aleš Tolar

HITRO, ENOSTAVNO IN BREZ NAPORA...  
S STISKALNICO ZA STISKANJE SADJA LANCMAN™

STISKALNICE ZA SADJE LANCMAN™  
- VELIKOSTI: 35, 55, 80, 120, 170, 250 L,  
- ZA STISKANJE SADJA IN GROZDJA

KROŽNA ŽAGA LANCMAN™  
HIDRAVLIČNI CEPILNIK DRV LANCMAN™  
POVEZOVALNIK DRV LANCMAN™

Spoštovani kupci!  
Vabimo vas, da nas obiščete v našem novem razstavno – prodajnem prostoru v industrijski coni v Čepljah pri Vranskem. Ekipa Gomark!

GOMARK d.o.o., Čeplje 52 (industrijska cona), 3305 VRANSKO  
Zahtevajte brezplačen katalog: 03/700 15 03

### Stran pripravlja Zbornični urad

Kje nas najdete?

Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije,

Gospodinjska ulica 6, 1000 Ljubljana – Kam nas lahko pokličete ali pošljete sporočilo?  
Tel.: (01) 513 66 00, faks: (01) 513 66 50, e-pošta: kgzs@kgzs.si, spletna stran: www.kgzs.si